

胡真真：用爱陪伴孩子成长



郾城区实验小学供图

■本报记者 姚晓晓
见习记者 李沛真

“在我的眼中，每个孩子都是可爱的天使，有着巨大的潜力。亲其师，才能信其道。”日前，郾城区实验小学语文老师胡真真告诉记者，20年的教学经历，让她越发体会到爱是信任的基础和前提。师生间有了爱，学生才会喜欢老师、喜欢听课。

为激发学生的学习热情，胡真真每天会根据学生的表现情况在笑脸本上给他们画笑脸。这个笑脸本就像胡真真送给学生的礼物，成了他们每天的惊喜。“孩子们翻开自己的笑脸本，看到又收获了几个笑脸，学习热情自然也跟着高涨起来。”胡真真说。

她还鼓励学生在班级成立各种兴趣小组，定期开展活动。目前，她已带领学生成立了写作小组、阅读小组、作业辅导小组等，确定了人员分工、活动时间和活动内容，并已经成功开展了多次活动。

班里有个叫博学（化名）的孩子，是转校生，性格内向，很少与其他同学交流。“我一直在思考怎么让博学开朗起来。”胡真真说。

那天，是博学的生日。胡真真一早买来一兜棒棒糖，想给博学制造一个小惊喜。午饭后，胡真真拿出棒棒糖，用胶带给棒棒糖缠在一起做成生日帽，走到博学面前大声说：“博

学，生日快乐！”教室里顿时沸腾起来。博学先是一脸惊讶，然后笑着笑着就流出了眼泪……胡真真还给博学 and 同学们拍了许多照片留念。那天以后，博学逐渐变得开朗了。

胡真真的办公桌上总是有许多自制的表格，有谈心记录表、语文组卷、作业登记表、积分总表、学情反馈表等。每项表格的背后，都饱含着她对学生无私的爱。

多年辛勤的工作让胡真真收获了市级骨干教师、市级优秀班主任、区教坛新秀等称号。面对取得的成绩，胡真真并没有停下脚步，她依然把自己的精力全部投入教育事业，辛勤耕耘在这片沃土上。

全国青少年学生读书行动区域优秀案例名单公布

我市为全省唯一入选省辖市

本报讯（记者 李文斌）5月20日至21日，河南省第二届青少年学生读书行动暨河南省中小学书香校园建设现场会在安阳举行。

会上公布了2023年全国青少年学生读书行动区域优秀案例，我市为全省唯一入选省辖市。会上还公布了2023年河南省中小学“书香校园”和“书香班级”获奖名单。漯河三中、郾城区龙湖学校获评2023年度河南省中小学“书香校园”，漯河二中八（3）班等3个班级获评2023年度河南省中小学“书香班级”。

近年来，市教育局以“青少年学生读书行动”为载体，大力推进阅读空间建设，营造全域式阅读氛围，让学生爱读书；充分发挥许慎文化优势，推进项目式阅读研究，让学生读好书；加大阅读品牌建设力度，搭建赋能式阅读平台，让学生善读书。通过深入开展经典诵读和全民阅读活动，显著提升了书香校园的建设水平，营造了浓厚的读书氛围。2023年，市教育局承办了河南省青少年学生读书行动启动仪式暨河南省中小学书香校园建设现场会，申报相关项目荣获国家级教学成果奖一等奖。

市中等职业教育竞赛系列活动举行

本报讯（记者 李文斌）5月23日上午，2024年漯河市中等职业教育竞赛系列活动暨省赛选拔赛在市第一中等专业学校庐山路校区举行。

本次活动由市教育局主办、市教育教学研究室承办、市第一中等专业学校协办，将举行8个专业大类23个赛项的学生技能大赛和“文明风采类”“素质能力类”“中华优秀传统文化类”3个类别25个赛项的学生文明风采竞赛。

近年来，市教育局采取一系列行之有效的措施，坚持以大赛为抓手，秉持以赛促学、以赛促教、以赛促改、以赛促建的理念，建立起以校级竞赛为基础、市级竞赛为驱动、省级竞赛为牵引的竞赛体系。近三年，我市师生共荣获省级竞赛奖项759个，其中一等奖191个、二等奖320个、三等奖248个，总成绩连续3年位居全省前列，一大批优秀技能型人才通过大赛脱颖而出。

关爱心理健康 护航学生成长

郾城小学

5月初，郾城小学开展以“与心灵相约 与健康同行”为主题的心理健康教育月宣传活动。

主题教育班会。各班主任结合学生年龄特点召开班会，引导学生珍爱生命，探寻生命的价值与意义，助其建立生命与自我、与社会的和谐关系，正视生活中的挫折与挑战。

心理健康知识宣传。该校每周三通过红领巾广播站向全体师生宣传和普及心理健康知识，就学生的一些常

见问题进行专题指导，为学生身心健康、和谐发展创造良好环境。

教育电影赏析。组织一、二年级学生观看电影《功夫熊猫》，三、四年级学生观看电影《狮子王》，五、六年级学生观看电影《勇敢传说》，并在观影结束后组织学生谈观后感。

组织低年级学生开展释放“烦恼气球”的心理健康小游戏，带领高年级学生进行曼陀罗心理绘画。

殷露露

郾城区东街小学

5月23日，郾城区东街小学为六年级学生举办青春期心理健康讲座。

该校心理健康咨询师林亚丽从趣味生理常识讲起，激发了同学们的兴趣，并结合图片让学生认

识自己身体的变化，引导学生养成良好的卫生习惯，还要学会控制情绪，把握与异性同学交往的尺度，学会正确处理人际关系、保护自己。

赵世杰

图片新闻



5月21日，漯河火车站工作人员走进召陵区万祥街小学开展“铁路安全进校园”宣传教育活动。曹海燕 摄



5月22日，漯河实验高中组织教师到舞阳县莲花镇中心小学开展“红丝带领航 城乡共研”送课下乡活动。董亚辉 摄



近日，市中心医院医生到源汇区许慎小学为教师举办急救急救健康知识讲座，还为教师做了相关健康检查。董威远 摄



5月23日~24日，召陵区实验小学幼儿园举办第二届“萌娃当家‘跳蚤’也疯狂”主题活动。本报记者 尹晓玉 摄



5月22日，市科协联合市科技馆到翟庄中心小学开展“科创筑梦 助力‘双减’”科普大篷车进校园活动。黄彩亭 摄



5月23日，郾城区实验小学举办喜迎“六一”文化艺术节活动。钮紫轩 摄

源汇区第三实验小学

开展“儿童用品安全行”主题宣传教育

“弘扬践行教育家精神”师德主题教育活动 中原会讲首场在我市举行

本报讯（记者 于文博）5月23日下午，“弘扬践行教育家精神”师德主题教育活动中原会讲（漯河站）在市第二实验小学举行。据了解，该活动主题为“躬耕教坛 强国有我”。漯河是首场活动。

活动现场，五名省级优秀教师代表、教育专家以“弘扬践行教育家精神”为主题，分别结合自身经历，从不同角度对教育家精神进行了阐述和探讨。在报告中，优秀教师、教育专家分享了他们在弘扬和践行教育家精神方面的做法和经验，阐释了教育家精神的内涵和践行教育家精神的意义。

主题报告结束后进入圆桌论坛环节。七名优秀教师代表、教育专家围绕“课堂”“研究”“情怀”展开了探讨。随后，与会者也纷纷发表了自己的见解。

5月23日，省市场监管局、省缺陷产品召回中心、省消协和市市场监管局等联合举办的“守护儿童安全 远离产品伤害——儿童用品安全行”主题宣传教育活动在源汇区第三实验小学举行。

主讲人围绕学生文具、儿童玩具等与儿童身心健康息息相关的常见用品，通过播放视频、案例解说、趣味竞答的方式，向师生细致讲解了文具、玩具选购和安全使用注意事项，介绍学生用品安全知识，增强学生的风险识别和防范能力，切实保障学生身心健康和人身安全。现场发放宣传手册300余份、儿童学习用品200套。

李爽

简讯

●近日，清河相声社到市第二实验中学开展戏曲进校园活动之相声专场。李文斌

●近日，漯河五高经纬地理社开展“剪枝除草”劳动教育实践活动。张丽

●近日，市市直幼儿园举办第二届伙房人员花样面点制作技能大赛。李文斌

●近日，青年镇青年中学开展了为期一个月的“美好生活 民法典相伴”知识宣传活动。李文斌

●近日，郾城区伊坪小学开展垃圾分类知识宣传活动。孔静婷

健康知识宣传进校园

5月23日，郾城区疾控中心宣传团队以“健康体重 吃动平衡”为主题，在漯河五高举办专题讲座。

宣传员以“三减三健”为切入点，让学生对自己的日常饮食有基本的了解。同时，就“什么是肥胖”“如何保持健康体重”“如何健康饮食”以及

“盲目减重有什么危害”等内容进行了详细讲解，普及营养知识。

宣传员建议学生养成勤洗手、按时作息、加强锻炼、不与他人共用餐具等良好卫生习惯，并叮嘱师生不要带病上课，防止传染病在校内传播。

张运良

本版组稿：高杰 曹华